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Universidade Est!:!u!?d! Ooesteedﬁatras PREF MUN DE SANTO A DA PLATINA

CONCURSO PUBLICO 01/2022 - Cargo: FISIOTERAPEUTA

PROVA ESCRITA (OBJETIVA) — 24/04/2022 Periodo da Tarde
INSTRUCOES

1.  Nao abra este caderno antes de autorizado pelo fiscal de prova.

2. Depois de autorizado pelo fiscal, verifique se faltam folhas neste caderno, se a sequéncia de 40
(QUARENTA) questdes estd correta e se ha imperfeicdes graficas que possam causar dividas.
Comunique imediatamente ao fiscal de prova qualquer irregularidade.

3. Aprovaé composta de 40 (QUARENTA) questdes objetivas.

4.  Nesta prova, as questdes objetivas sdo de multipla escolha, com 5 (cinco) alternativas cada uma,
sempre na sequéncia A, B, C, D e E, das quais somente uma deve ser assinalada.

5. A interpretacdo das questBes € parte integrante da prova, ndo sendo permitidas perguntas aos
fiscais de provas. Utilize os espacos e/ou paginas em branco para rascunho. Nao destaque folhas deste
caderno.

6. Ao receber a folha de respostas (gabarito), examine-o e verifique se 0 seu nome esta impresso
nele. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao fiscal de prova.

7. Transcreva as respostas para a folha de respostas (gabarito) com caneta esferogréafica transparente
de tinta preta ou azul. A folha de respostas (gabarito) serd o Unico documento valido para efeito de
correcdo. Em hipotese alguma ocorrera a substituicdo da folha de respostas (gabarito) por erro
de preenchimento ou qualquer dano causado pelo candidato.

8.  Nao serdo permitidos empréstimos, consultas e comunicagdo entre candidato, tampouco o uso de
livros, apontamentos e equipamentos, eletrénicos ou ndo, inclusive relégio. O ndo cumprimento dessas
exigéncias implicaré a eliminacdo do candidato.

9.  Os aparelhos celulares deverdo ser desligados e, juntamente com outros objetos, deverdo ser
colocados sob a carteira ou mesmo no assoalho da sala, dentro do saco plastico.

10. O tempo de resolucdo das questdes, incluindo o tempo para preenchimento da folha de respostas,
é de 3 (trés) horas a partir do inicio da prova.

11. Ao terminar a prova, permanega em seu lugar e comunique ao fiscal de prova. Aguarde a
autorizacao para entregar a folha de respostas (gabarito).

12. O candidato, podera retirar-se do local de provas somente a partir dos 60 (sessenta) minutos ap6s
0 inicio de sua realizagdo. Ap6s o tempo minimo de 60 (sessenta) minutos de prova, o candidato podera
retirar-se do local de realizagdo das Provas Objetivas levando consigo o caderno de prova que contém
e espaco para anotagéo do gabarito.

13. Os trés ultimos candidatos de cada sala ficam retidos para assinarem, juntamente com os fiscais
daquela sala, a ata e o lacre do envelope dos gabaritos.

14. N&o esquecer de levar seus pertences pessoais.




Prova de Conhecimento: Portugués - (1 —5)

Considere o fragmento de texto a seguir para as questdes 01 a 05:

A periodizacao da historia jamais € um ato neutro ou inocente: a evolugao da imagem da
Idade Média na época moderna e contemporanea comprova isso. Por meio da periodizacao,
expressa-se uma apreciacao das sequéncias assim definidas, um julgamento de valor, mesmo que
seja coletivo. Alias, a imagem de um periodo histérico pode mudar com o tempo.

A periodizacao, obra do homem, ¢ portanto ao mesmo tempo artificial e provisoéria. Ela evolui
com a propria historia. Em relagdo a isso, ela tem uma dupla utilidade: permite melhor controlar o
tempo passado, mas também sublinha a fragilidade desse instrumento do saber humano que ¢ a
historia.

O termo “Idade Média”, que expressa a ideia de que a humanidade sai de um periodo
brilhante esperando, sem duvida, entrar num periodo tdo radioso quanto, ¢ difundido, diz-se, no
século XV, principalmente em Florenga: ai estd a razao pela qual essa cidade se torna o centro do
humanismo. O préprio termo “humanismo” ndo existe antes do século XIX: em torno de 1840, ele
designa a doutrina que coloca o homem no centro do pensamento e da sociedade. Parece que ele ¢
primeiramente encontrado na Alemanha, e depois em Pierre Joseph Proudhon, em 1846. Vemos que
o termo “Renascimento” levou tempo para impor-se diante do termo “Idade Média™. [...]

Se agora nos voltarmos para tras, a cronologia nao € mais clara, nem mais precoce. Na Idade
Média, a no¢do de “Antiguidade” ¢ reservada a Grécia e Roma pelos eruditos. A ideia de uma
Antiguidade da qual, de alguma forma, sairia a Idade Média — dado que esse periodo dito antigo
parece ter sido o modelo e a nostalgia da maior parte dos clérigos medievais — ndo aparece antes do
século XVI, e ainda assim de maneira fluida. [...]

Durante muito tempo se fez corresponder o fim da Antiguidade com a conversao do
imperador Constantino ao cristianismo (Edito de Mildo, 313) ou com a remissdo ao imperador de
Bizancio das insignias imperiais ocidentais (476). Porém, varios historiadores enfatizaram que a
transformagdo de uma €poca a outra foi longa, progressiva, cheia de sobreposi¢des.

Fonte: LE GOFF, J. 4 historia deve ser dividida em pedacos?. Trad. Nicia Adan Bonatti. S3o Paulo: Editora Unesp,
2015, p. 29-31.

01. O tema central do texto selecionado esta relacionado a

A. |defesa de que o historiador se distancie de juizos de valor ao propor a divisdo da histéria em periodos.

problematizacdo da ideia de divisdo cronoldgica da historia, que pode ter carater provisorio e valorativo.

proposta de rever a denominagao de “Idade Média” para o periodo que se conhece como medieval.

revisdo dos termos “humanismo” e “Renascimento” para caracterizar o periodo pés-medieval.
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critica a proposta de reservar a denominacao “Antiguidade” a era classica greco-romana.




02. De acordo com o texto, ¢ CORRETO dizer que o termo “Idade Média”

A. |fixou-se no Renascimento e manteve-se com o mesmo conceito até nossos dias, diferentemente do que
ocorreu com outras designacdes de periodos histéricos, como “Antiguidade” e “Renascimento”.

B. |tinha inicialmente conotagdo positiva, relacionada a um periodo brilhante, mas adquiriu, no inicio do
Renascimento, conotagdo negativa, vinculada a ideia de retrocesso em relagdo a Antiguidade classica.

C. |designa um periodo histdrico cujo entendimento foi se modificando ao longo do tempo, provando que a
periodizagdo da historia ndo € uma construcao imparcial e definitiva.

D. |refere-se a uma denominacdo provisoria atribuida pelos clérigos medievais saudosos da Antiguidade
greco-romana, que se solidificou ao longo do tempo, sem qualquer divergéncia entre historiadores.

E. |resulta de uma escolha consensual entre os historiadores modernos para marcar a mudanga

subita e radical em relagao a Idade Antiga, ocorrida com a desagregacao do Império Romano
do Ocidente.

03. Marque a alternativa INCORRETA com relagdo ao primeiro paragrafo do texto.

A. O pronome “isso” faz remissao a totalidade da porgao textual que antecede os dois pontos.

B. |O termo “jamais” indica que o critério de periodizacdo da historia é, em qualquer circunstancia,
valorativo e parcial.

C. |Os termos “neutro” e “inocente” se contrapdem, no sentido pretendido no texto, a “apreciacdo” e
“julgamento de valor”.

D. |A expressdo “mesmo que” pressupde que o critério de periodizacdo poderia passar somente pelo crivo
de um individuo ou de um grupo restrito de individuos.

E. |O advérbio “alias” introduz uma ratificagdo, por meio de parafrase, em relagdo ao que se

afirmou no periodo anterior do texto.

04. Assinale a alternativa CORRETA com relagdo ao uso das virgulas no seguinte trecho: “O termo ‘Idade
Meédia’, que expressa a ideia de que a humanidade sai de um periodo brilhante esperando, sem duvida, entrar
num periodo tdo radioso quanto, ¢ difundido, diz-se, no século XV, principalmente em Florenga [...].”

A. | As duas primeiras virgulas isolam uma orac¢do coordenada explicativa.

B. | As virgulas antes e depois de “sem duvida” demarcam uma oragao intercalada.

C. | Avirgula apo6s “quanto” indica unicamente omissao de palavra.

D. |As virgulas antes e depois de “diz-se” isolam uma oracdo adjetiva restritiva.

E. | As virgulas antes e apds “no século XV’ isolam uma expressdo adverbial de tempo.




05. Assinale a alternativa INCORRETA com relagdo ao seguinte trecho: “A periodizagdo, obra do
homem, ¢ portanto ao mesmo tempo artificial e provisoria. Ela evolui com a prépria historia. Em
relagdo a isso, ela tem uma dupla utilidade: permite melhor controlar o tempo passado, mas também
sublinha a fragilidade desse instrumento do saber humano que ¢ a historia.”

A. |0 termo “artificial” é coerente com a ideia veiculada em “obra do homem”, que pressupde algo nao
natural.

O pronome “ela” tem o mesmo referente nas duas ocorréncias: “a periodizacao”.

A conjungdo “portanto” expressa uma conclusio em relagdo a algo que foi dito anteriormente no texto.

Os dois pontos introduzem exemplos de como a periodizagdo pode ser precaria e efémera.
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O termo “sublinha” poderia ser substituido, sem prejuizo de sentido, por “evidencia”.

Prova de Conhecimento: Matematica (06 — 10)

06. O time de futebol “Amareldo”, criado no final da década de 40, obteve, at¢é o momento, em partidas
oficiais e em amistosos, 3.120 vitdrias, 1.363 derrotas e 1.517 empates. Sabendo disso, ¢ CORRETO afirmar
que a razdo entre o numero de vitorias e o total de partidas disputadas ¢ de:

A. 10,23.

0,25.
C. 10,38.
D. |0,52.
E. 10,69.

07. Um retangulo possui a medida de seu lado maior igual ao quintuplo do lado menor, € a 4&rea mede 605¢cm?.
Sabendo disso, determine as medidas de cada um dos lados.

A. |1llcme 55cm.

10cm e 50cm.

C. |15cme 75cm.
D. |5cme 25cm.
E. |8cm e 40cm.

08. Ana Carolina vive se queixando de dores nas costas. Sua mae vive dizendo que as dores sdo resultado da
mochila pesada que ela carrega. Sabendo que, quando Ana Carolina se pesou com a mochila nas costas, a
balanga marcou 79 Kg e que, sem a mochila, a balanga registrou 4/5 do valor que havia sido marcado
inicialmente, ¢ CORRETO dizer que os pesos da mochila e de Ana Carolina sdo, respectivamente:

A. 119,80 Kge 59,20 Kg.

19,20 Kg e 59,80 Kg.

15,80 Kg e 63,20 Kg.

14,20 Kg e 64,80 Kg.

monw

18,90 Kg ¢ 60,10 Kg.




09. A assinatura bimestral de um jornal impresso custa R$ 220,00. O prego da assinatura bimestral desse
mesmo jornal, s6 que on-line, custa 4/5 do valor impresso. Sabendo disso, a diferenca do valor pago por uma
assinatura anual do jornal impresso e do jornal on-line ¢ de:

A. |R§ 388,00.
B. |R$ 264,00.
C. |R§132,00.
D. |R$ 226,00.
E. |R$405,62.

10. O armazém do Sr. Jodo recebe a visita de trés vendedores de sabdao em barra, periodicamente. Hoje, os
trés vendedores se encontraram e foi uma cena engragada, pois aproveitaram o encontro para contar “causos”.
Como foi muito divertido, eles combinaram de se encontrar mais vezes. Sabendo que o vendedor A passa a
cada 30 dias; o vendedor B, a cada 48 dias; e o vendedor C, a cada 72 dias, ¢ CORRETO afirmar que o
proximo encontro sera daqui a:

A. 689 dias.
B. 822 dias.
C. |544 dias.
D. |738 dias.
E. |720 dias.

Prova de Conhecimentos Gerais e Legislacao (11 — 15)

11. Segundo o art. 15 da Lei n° 1.350, de 16 de julho de 2014, que dispde sobre o plano de carreiras, cargos
e remuneragdo dos servidores do municipio de Santo Antdnio da Platina, sdo requisitos basicos para a
nomeacgao:

I - Aprovag@o em concurso publico.

II - Apresentacao dos documentos exigidos por lei e pelo edital do concurso, na ocasido da posse.
III - Inexisténcia de impedimento legal para ingresso na administracdo publica municipal.

IV - Outros requisitos previstos em lei, editais ou normas especificas do concurso.

A. |Somente os itens I e 1I.

Somente os itens I e III.

Somente os itens I, III e I'V.

Somente os itens I e IV.
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Todos os itens, I, II, 11T e IV.

12. A Historia regional mostra-nos que, antes da efetiva ocupag@o de Santo Antdnio da Platina, alguns fatos
movimentaram a regido ¢ nomes como o de “...” (o fundador do povoado) tornaram-se familiares aos
ouvidos dos desbravadores. Quem foi o fundador do povoado?

A. | Américo Olympio do Prado.

Francisco da Silva Machado.

Antonio Pinto da Fonseca.

Carlos Cavalcanti de Albuquerque.
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Rodolpho Eugénio Ferreira.




13. Qual o ano de instalagao do municipio de Santo Anténio da Platina?

A. ]20/08/1910
B. 120/08/1912
C. 120/08/1913
D. |20/08/1914
E. |20/08/1915

14. Segundo o art. 25 da Lei n° 1.350, de 16 de julho de 2014, que dispde sobre o plano de carreiras, cargos
e remuneracao dos servidores do municipio de Santo Antoénio da Platina, ao entrar em exercicio, o servidor
nomeado para cargo de provimento efetivo ficara sujeito a estagio probatorio por periodo de 03 (trés) anos,
durante o qual a sua aptiddo e capacidade serdo objeto de avaliagdo para o desempenho do cargo, observados
os seguintes fatores:

A. |Assiduidade, Capacidade de iniciativa, Produtividade; Responsabilidade, Empatia.
B. |Assiduidade, Disciplina, Capacidade de iniciativa, Produtividade, Responsabilidade.
C. |Empatia, Disciplina, Capacidade de iniciativa, Nimero de faltas, Responsabilidade.
D. |Assiduidade, Disciplina, Capacidade de iniciativa, Produtividade, Responsabilidade.
E. |Sinergia, Disciplina, Capacidade gerencial, Produtividade, Lideranca.

15. O primitivo homem paranaense pertencia a familia tupi-guarani e jé. Foram os tupis que deram nome ao
Estado: Parana. Na lingua tupi-guarani, qual ¢ o significado de Parana?

A. |Rio Bonito.

B. |Rio Caudaloso.
C. | Agua Grande.
D. |Rio Grande.

E. |Rio da Prata.




CONHECIMENTO ESPECIFICO DO CARGO
FISIOTERAPEUTA (16-40)

16. Ao longo da historia, o parto se afastou de um conceito essencialmente fisioldgico, feminino e doméstico,
em que as pessoas mais proximas do contexto social da parturiente (por exemplo: mde, vizinhas, parteiras
etc.) eram as que davam todo o suporte e ajuda, € migrou para um conceito de intervencao médica, fortemente
influenciado por uma visdo masculina e centrado muito mais no tipo de intervencao terapéutica escolhida
pela equipe médica (que muitas vezes limita o espaco e a liberdade da mulher de vivenciar, em toda a
sua magnitude, o nascimento de seu filho) do que na mae e suas necessidades pluridimensionais. Na
atualidade, porém, vém crescendo os movimentos que defendem o parto humanizado, que busca resgatar o
conceito fisioldgico do nascimento. Como membro integrante da equipe obstétrica, o fisioterapeuta tem como
funcado, de forma geral, conscientizar a parturiente sobre as mudangas fisicas que ela sofrera do inicio ao fim
da gravidez e do puerpério, minimizando o estresse desse periodo e orientando sobre o posicionamento
adequado no momento do parto, respiracao lenta e relaxamento efetivo. Assim como em qualquer outra area,
a acdo do fisioterapeuta com foco em obstetricia deve ser pautada em evidéncias cientificas, visando a
maximizar o beneficio dos recursos terapéuticos escolhidos e minimizar os prejuizos.

Considerando os pilares da bioética pelo modelo principalista e os trechos do texto acima destacados em
negrito, na ordem em que aparecem, respectivamente, ¢ CORRETO afirmar:

A. | O primeiro trecho assegura o respeito ao pilar da justica e equidade e o segundo trecho, o respeito ao
pilar da ndo-maleficéncia.

B. |O primeiro trecho exemplifica um desrespeito ao pilar da justica e equidade e o segundo trecho, o
respeito ao pilar da autonomia.

C. | O primeiro trecho exemplifica um desrespeito ao pilar da autonomia e o segundo trecho, o respeito ao
pilar da beneficéncia.

D. |O primeiro trecho exemplifica um desrespeito ao pilar da autonomia e o segundo trecho, o respeito ao
pilar da ndo-maleficéncia.

E. |O primeiro trecho assegura o respeito ao pilar da beneficéncia e o segundo trecho, o respeito ao pilar da
ndo-maleficéncia.

17. Dentre as diversas complicacdes causadas pelo SARS-CoV-2, estd a Sindrome do Desconforto
Respiratorio Agudo (SDRA). Segundo as diretrizes e recomendagdes de diversas entidades de fisioterapia
respiratoria, na postura do paciente com SDRA, a pressdo hidrostatica e a condutincia dos vasos pela
geometria sao fatores que influenciam intimamente no fluxo sanguineo pulmonar. Por isso, a introducao da
postura prono para o tratamento de pacientes infectados por SARS-CoV-2 tem sido incentivada.
Sao beneficios reconhecidos da posig¢ao prono:

A. |Melhorar a mecanica pulmonar ¢ as trocas gasosas, bem como otimizar a oxigenagdo e diminuir niveis
de CO2 sanguineos.

Evitar barotraumas causados pela ventilagdo mecanica.

Impedir a fibrose causada pela doenca.

Melhorar a perfusdo no apice pulmonar.
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Reduzir as taxas de infecgdo generalizada.




18. A prevaléncia de disfungdes do assoalho pélvico é considerada alta, especialmente entre mulheres. As
intervengoes fisioterapéuticas apresentam altos niveis de evidéncia cientifica para tratar os mais variados
tipos dessas disfungdes. Entretanto, em tempos de pandemia, em que o atendimento presencial se manteve
bastante limitado, o teleatendimento ganhou espago, inclusive para o tratamento das disfuncdes do assoalho
pélvico. A Associacao Brasileira de Fisioterapia em Saude da Mulher (ABRAFISM) langcou um documento
com recomendagoes sobre fisioterapia em uroginecologia e coloproctologia em tempos de Covid-19. Nesse
documento, reconhece-se ndo s6 a importancia da avaliagdo do assoalho pélvico, mas a dificuldade de
transpor a avaliagdo do assoalho pélvico para a modalidade remota. Tal dificuldade se deve,
preponderantemente:

A. | As limitagdes no uso dos recursos tecnologicos pelos terapeutas.

A dificuldade de gerar relatorios virtuais que deem suporte ao processo de reabilitagio.

B
C. | A falta de tecnologia para avaliagdo online.
D

Ao fato de a maioria das mulheres nao terem boa autopercepc¢ao da contragdo dos musculos do assoalho
pélvico e, assim, recomenda-se que a avaliacdo do assoalho pélvico seja realizada por meio de inspegao
e palpagdo vaginal.

E. |As ferramentas de autorrelato relacionadas a avaliagao do assoalho pélvico serem muito inespecificas.

19. Dentre as diferentes fases da vida, o envelhecimento ¢ o periodo marcado pelo declinio atribuido a dois
aspectos: a senescéncia e a senilidade. O impacto do envelhecimento na capacidade funcional pode culminar
em um estado de fragilidade. O termo “fragilidade” vem ganhando espago nas pesquisas sobre
envelhecimento e é importante que profissionais que lidam com a populagdo geriatrica o compreendam. A
“fragilidade” é, por definicao:

A. |Um termo que representa a parcela da populagdo idosa que se encontra em estado de vulnerabilidade.

B. |Um termo que representa a condigdo funcional de idosos por consequéncia de doengas caracteristicas
da senescéncia.

C. |Um termo que representa a condi¢do funcional de idosos que se encontram vivendo em abrigos ou casas
de repouso.

D. |Um termo que representa a condi¢ao funcional de idosos e que impde restri¢do ao leito.

E. |Um termo utilizado para definir idosos que apresentam caracteristicas clinicas atribuidas ao
envelhecimento, associado a existéncia de comorbidades como perda de peso ndo intencional, exaustao,
diminui¢do de forca muscular, alteracdo da marcha e do equilibrio e sedentarismo.

20. De acordo com dados epidemioldgicos, no Brasil, estima-se que hajam de 6 a 8 mil novos casos por ano
de traumas raquimedulares. Trata-se de uma condi¢do com alto impacto negativo, tanto no ambito pessoal
quanto social, e que tem repercussdes nao so fisicas, mas psicossociais importantes. Por isso, o processo de
reabilitacdo integral do paciente lesado medular deve ser multiprofissional. Dentre as ferramentas de
classificagdo e avaliagdo, AQUELA que pode ser aplicada para mensurar de FORMA
PLURIDIMENSIONAL a evolugdo clinica do paciente ¢:

A. |Classificagdo Estatistica Internacional de Doencas ¢ Problemas Relacionados a Satde (CID-10).

Classificagdo Internacional de Funcionalidade, Incapacidade e Satde (CIF).

ASIA.

Avalia¢do do quadro de midtomos e testes musculares correspondentes.
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Ressonancia magnética.




21. A velocidade da marcha ¢ reconhecida como um marcador de funcionalidade importante, ja que esta
atrelado a independéncia funcional do paciente. Embora ainda pouco empregado, o Indice de Reabilitagdo
Locomotor (IRL) vem ganhando campo como medida funcional com potencial capacidade de avaliar a
evolucdo da qualidade da caminhada frente as intervengdes, nas diferentes doengas, especialmente naquelas
que impactam a fungdo locomotora, a exemplo da doenca de Parkinson. O IRL ¢ uma medida percentual que
guarda relagdo entre a velocidade autosselecionada de caminhada (VAS — compreendida como a velocidade
de caminhada que escolhemos para desempenhar a maioria dos deslocamentos nas atividades de vida diaria
por ser a velocidade mais confortavel de caminhada) e a velocidade o6tima de caminhada (VOC -
compreendida como a velocidade de caminhada em que ha o menor gasto metabdlico de energia). Estudos
prévios que se aprofundaram nos mecanismos minimizadores de energia durante a locomog¢ao apontam que
a VOC, para os seres humanos, encontra-se em uma faixa entre 4 a 5 km/h. Sendo assim, a equagao que define
o IRL é: IRL = (VAS/VOC)*100. Com base no fato de que, em condigdes normais de saude, a VAS tende a
coincidir com a VOC, qual das alternativas a seguir traduz uma explicagdo verdadeira para o IRL?

A. |Quanto mais baixo o IRL, mais saudavel é a marcha.

B. |Se o IRL de um paciente com Parkinson aumentar apds um periodo de reabilitagdo, pode-se sugerir,
com isso, que o processo de reabilitacdo ndo estd impactando de forma positiva a qualidade da
caminhada do paciente.

a

Um IRL préximo de 100 sugere uma marcha deficitaria.

o

Um IRL proximo de 100 sugere uma marcha saudavel.

E. |Se oIRL de um paciente com Parkinson diminuir apds um periodo de reabilitagdo, pode-se sugerir, com
isso, que o processo de reabilitagdo esta impactando de forma positiva a qualidade da caminhada do
paciente.

22. Qual das alternativas a seguir representa a marcha de um paciente com Parkinson?

A. | A marcha ¢ insegura, e os passos sdo desordenados, o paciente caminha com as pernas afastadas uma
da outra, levantando-as em excesso para, em seguida, projeta-las com energia no solo, tocando-o com o
calcanhar.

B. |Andar lento; passos curtos; corpo inclinado para a frente e bragos com menos movimentos. Episodios
de congelamento, quando ha uma dificuldade para iniciar e continuar andando, também sao recorrentes
e tipicos.

o

Marcha com movimentos irregulares, espasmodicos e involuntarios em todas as extremidades.

D. |Andar lento; passos longos; corpo inclinado para tras e bragos com movimentos excessivos. Episodios
de congelamento, quando ha uma dificuldade para iniciar e continuar andando, também s&o recorrentes
e tipicos.

E. |O paciente fica em pé com fraqueza unilateral no lado afetado, braco flexionado, aduzido e rodado
internamente. Perna do mesmo lado esta em extensdo com flexdo plantar do pé e dedos dos pés. Ao
caminhar, o paciente mantém o braco de lado e arrasta a perna afetada em semicirculo (circundugao)
devido a fraqueza dos musculos distais (pé caido) e hipertonia extensora do membro inferior.




23. Nesta doenca, a mecanica respiratoria ¢ prejudicada por diversos fatores, dentre eles, as alteragdes dos
volumes e capacidades pulmonares que ocorrem devido aos processos fisiopatologicos da doenga, tais como
perda de recolhimento eléstico, obstru¢ao ao fluxo aéreo, aprisionamento de ar e a hiperinsuflagao pulmonar.
Estudos tém demonstrado que esses mecanismos estdo relacionados com a reducdo da mobilidade
diafragmatica que ocorre pela reducdo da relagdo tensdo comprimento na zona de aposi¢do e no raio de
curvatura do musculo diafragma.

Qual doenga respiratoria ¢ compativel com o texto acima?

A. |Asma.

B. | Bronquiectasia.

C. |Tuberculose.

D. |Insuficiéncia cardiaca congestiva.

E. |Doenc¢a Pulmonar Obstrutiva Cronica.

24. As quedas entre idosos € uma preocupagdo constante para os profissionais da saude que lidam com essa
populacdo. Embora saibamos que o risco de queda ¢ multifatorial, os estudos tém apontado que mais de 50%
do risco de queda em idosos se relaciona com:

A. |Terrenos irregulares.

Déficits cognitivos.

Alteragdes nos parametros espago-temporais da marcha.

Presenca de escadas no ambiente fisico de convivio do idoso.

molnw

Fatores ambientais em geral.

25. Muitos pacientes internados em unidades de terapia intensiva que necessitam de assisténcia em ventilagao
mecanica evoluem com sepse. Com base nesse conhecimento, avalie as afirmagdes a seguir e defina se elas
sdo verdadeiras ou falsas e depois identifique a alternativa que tenha a ordem CORRETA.

() A sepse exacerba a ocorréncia de prejuizos atrelados a ventilagdo mecanica. Dentre esses prejuizos,
destaca-se a fraqueza muscular adquirida na UTI.

( ) A Estimulagdo Elétrica Neuromuscular pode ser uma alternativa segura para prevenir a fraqueza muscular
adquirida na UTI, mesmo para pacientes criticos.

() Pacientes que permanecem em ventilagdo mecanica por longos periodos tendem a apresentar prejuizos
funcionais apos a alta hospitalar que chegam a persistir por anos.

A |V,V,V.
B. |F,EF
C. |V,EV.
D. |EV,FE
E. |V,V.F.

26. Qual das doencas listadas a seguir ndo pertence ao grupo das DSTs (doengas sexualmente transmitidas),
por ndo ser considerada como tal?

A. |Herpes.

B. |Candidiase.
C. |Clamidia.
D. |Gonorreia.
E. |Sifilis.
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27. Qual das doengas infectocontagiosas comuns na infincia, listadas a seguir, estd relacionada a febre
reumatica?

A. |Sarampo.

Catapora.

Rubéola.

Faringite aguda.

monw

Pneumonia comunitaria.

28. Com relagdo a cirurgia de revascularizagdo do miocardio, ¢ CORRETO afirmar:

I - Realizagdo de exercicios respiratorios na fase pré-operatoria reduz o tempo de internagdo apos o
procedimento.

II - O tratamento fisioterapéutico pré-operatorio ¢ mais efetivo em reduzir complicagdes respiratdrias quanto
maior o risco apresentado pelo paciente.

IIT - A disfuncdo diafragmatica, dor e auséncia de respira¢des profundas sdo fatores que resultam em reducdo
nos volumes pulmonares.

A. |Apenas I eIl estdo corretas.

Apenas I e III estdo corretas.

Apenas II e III estdo corretas.

I, IT e III estdo corretas.

molaw

Apenas III esta correta.

29. As Préticas Integrativas Complementares foram aderidas ao Sistema Unico de Saude (SUS) a partir do
ano de 2006, incluindo massagem, acupuntura, fitoterapia, Lian Gong, Yoga, Tai Chi, manipulacio,
musicoterapia e reflexologia. Quanto a tais praticas, ¢ CORRETO afirmar:

A. |Existem receptores pressoricos em varias partes do corpo e, ao estimula-los, ha uma resposta Unica e
inespecifica.

B. |Areflexologia podal pode ser utilizada como arsenal terapéutico unico em casos de determinados tipos
de cancer.

C. |O uso do Lian Gong visa a aprisionar e, dessa forma, aumentar a for¢a do Qi, direcionando para o
desequilibrio de meridianos.

D. |A pratica de Yoga aumenta a consciéncia entre corpo ¢ mente, o que gera reagdes ao distresse inclusive
com redugdo da dor.

E. |O uso de manipulagdo articular em articulagdes anquilosadas tem como objetivo produzir aumento na
amplitude de movimento.

30. Um individuo com artrite reumatoide:

A. |Apresenta quadros de agudizacdo da doenga, sendo interessante, nestas fases, o uso de ondas curtas a
partir de 40W.

B. |Além de fatores genéticos, os ambientais também sdo importantes para sua patogénese; assim, medidas
de educacao e terapias psico-ocupacionais sao importantes.

C. |Deformidades em dedos é comum, sendo que terapia com calor superficial é considerada vantajosa para
a regeneracao do tecido articular.

D. |Quando os individuos estdo em fase sem queixas de dor, a terapia fisioterapéutica pode ser suspensa, a
ndo ser que haja solicitacdo pelo individuo de continuidade.

E. |Tem como fator importante de sua doenga a presenca de interleucinas pro-inflamatorias; dessa forma, o
uso do laser de baixa poténcia é contraindicado.
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31. As lesoes por queimadura estdo associadas com grande morbidade, devido a contraturas, deformidades e
alteragdes psicossociais. Sao recursos fisioterapéuticos indicados:

I - Massagem — produz reduc@o na dor e prurido, melhoras na espessura da cicatriz, bem como melanina,
eritema e elasticidade.

II - Ondas de choque extracorporeos — produz reducao da dor, reducdo na espessura ¢ elasticidade da cicatriz.
III - Laser de baixa poténcia — aumento da pigmentagao, reducao de edema e dor, aceleragdo da reepitelizacao.

A. |Apenas I e Il estdo corretas.

Apenas I e III estdo corretas.

Apenas II e III estdo corretas.

I, IT e III estao corretas.

monw

Apenas III esté correta.

32. Com relagao aos Disturbios Osteomusculares Relacionados ao Trabalho, ¢ CORRETO afirmar:

I - E uma sindrome em que ha queixa de dor relacionada a movimentos repetitivos, em que o fisioterapeuta
deve avaliar se ha uma causa real para que esta ocorra, ou tem apenas relagdo com a vontade de faltar ao
trabalho.

II - E um fendmeno antigo, descrito desde o século XIX, associado a trabalhos com movimentos repetitivos
ou com manuten¢do de posicao estatica prolongada.

III - Apresenta cardter multifatorial, mas também ¢ multidimensional, ou seja, é necessario, por parte do
fisioterapeuta, o entendimento de como interagem os fatores (biomecanicos, organizacionais e psicossociais)
e dimensdes (individuo, grupo e sociedade).

A. |Apenas I e Il estdo corretas.

Apenas I e III estdo corretas.

Apenas II e III estdo corretas.

I, IT e III estao corretas.

monw

Apenas III esta correta.

33. Dentre as Praticas Integrativas Complementares realizadas pelo SUS, merece destaque a acupuntura. E
uma intervencdo em satide que aborda de modo integral e dinamico o processo saide-doenga no ser humano,
podendo ser usada isolada ou de forma integrada com outros recursos terapéuticos. Sdo profissionais
considerados qualificados para seu uso:

I - Médicos e Fisioterapeutas.
II - Biomédico e Psicdlogo.
III - Enfermeiro e Nutricionista.

A. |Apenas I e Il estdo corretas.

Apenas [ e III estdo corretas.

Apenas II e III estdo corretas.

I, IT e III estdo corretas.

molnw

Apenas [ esta correta.
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34. Um individuo trabalhador de frigorifico, no qual faz movimentos repetitivos de flexdo de ombro, acima
de 90°, inicia quadro clinico compativel com disfung@o algica do manguito rotador bilateral. Quais alteracdes
posturais podem estar relacionadas com a queixa?

I - Hipercifose toracica e hiperlordose lombar.
IT - P¢ cavo e geno varo.
III - Escapula alada e ombro protruso.

A. |Apenas I e Il estdo corretas.

Apenas I e III estdo corretas.

Apenas II e III estdo corretas.

I, IT e III estao corretas.

molnw

Apenas I esta correta.

35. Apos a sobrevivéncia do paciente queimado ter sido assegurada, a prevencido de
deformidades, manutencao da mobilidade articular e restituicdo da fungao sdo pontos importantes
a serem alcancados. Para tanto, o posicionamento é uma importante acdo por parte dos
terapeutas. Em um individuo com queimaduras na face anterior do pescogo e regido axilar, quais
sdo as atitudes que o terapeuta deve adotar?

| - Permitir que o paciente adote o posicionamento mais confortavel, assegurando, assim, que a
dor nao sera fator que obstruira a terapia.

Il - Manter a cervical em moderada extensdo, ombro em abducao de 90° e rotacao externa.

lll - Usar orteses e travesseiros para o posicionamento.

A. |Apenas e Il estdo corretas.

Apenas I e III estdo corretas.

Apenas II e III estdo corretas.

I, IT e III estdo corretas.

miog QW

Apenas II esta correta.

36. Um individuo com dor lombar cronica ndo especifica, ao exame fisico, apresenta dor ininterrupta com
piora aos movimentos de flexo-extensdo lombar, dor a palpagdo em L4-S1, bem como na musculatura
paravertebral, a qual também se encontra parética e com dor a contragdo. Sao terapéuticas indicadas para este
caso:

I - Uso de exercicios de alongamento paravertebral, visando ao relaxamento muscular.
IT - Uso de Estimulagdo Elétrica Neuromuscular, visando ao ganho de for¢a da musculatura do Core.
IIT - Uso de Ondas Curtas Continuas, visando ao aumento do fluxo sanguineo e retirada de catabdlitos.

A. |Apenas I eIl estdo corretas.

Apenas I e III estdo corretas.

Apenas II e III estdo corretas.

I, II e III estao corretas.

moinw

Apenas II esté correta.
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37. A encefalopatia cronica na infancia ndo progressiva, resultante de uma les@o no sistema nervoso central,
pode ocorrer nas fases pré, peri e pos-natal, o que causa disfungdes sensério motoras e musculoesqueléticas.
Dentro da avaliacao fisioterapéutica, sdo pontos a se analisar: A Escala Gross Motor Function Classification
System (GMFCS) € responsavel pela classificacdo funcional motora grossa. Este teste € composto por cinco
niveis de classificagao:

A. |O nivel I restricdo grave de locomo¢do mesmo com tecnologias avangadas.

O nivel II uso de equipamentos de tecnologia assistiva para mobilidade.

O nivel III necessita de apoio para locomover-se.

O nivel IV limitacdo na marcha em ambientes externos.

monw

O nivel V consegue locomover-se sem restrigao.

38. A mastectomia ¢ uma cirurgia comum em pacientes com cancer de mama. Muitas vezes, acompanha-se
de técnicas de esvaziamento linfatico axilar, o que pode gerar linfedema como sequela em membro superior.
Dentre as associagOes terapéuticas qual(is) é(s@o) indicada(s):

I - Press@o pneumatica e exercicios fisicos.
II - Kinesio tape ¢ Ondas Curtas Continuo.
IIT - Drenagem manual e corrente de Alta Voltagem.

A. |Apenas I eIl estdo corretas.

Apenas I e III estdo corretas.

Apenas II e III estdo corretas.

I, IT e III estao corretas.

monw

Apenas II esta correta.

39. A insuficiéncia venosa cronica ¢ uma desordem comum associada, em estagios tardios, com uma grave
complicagdo, que € a tlcera venosa, a qual gera graves problemas socioecondmicos, piorando a qualidade de
vida do paciente. O diagnostico ¢ baseado na histdria pregressa, exame fisico e em exames complementares,
sendo considerado padrao-ouro:

A. |Flebografia.

Eletroneuromiografia.

Doppler ultrassom de fluxo colorido.

Tomografia axial computadorizada.

mol0w

Ressonancia Nuclear Magnética.

40. Queimaduras em criangas sdo geralmente comuns e graves, sendo que o objetivo do tratamento inicial ¢
limitar a extensdo da les@o; para tal fim, é necessario atendimento multiprofissional. Quais sdo outros
objetivos da fase inicial de internamento hospitalar, que necessitam de equipe multiprofissional?

I - Manutengao de vias aéreas e respiragao.
IT - Suporte circulatério e redugdo do risco de infecgdo.
III - Reducdo de dor e distresse.

A. |Apenas I e Il estdo corretas.

Apenas [ e III estdo corretas.

Apenas II e III estdo corretas.

I, II e III estdo corretas.

moaw

Apenas [ esta correta.
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